

# 芝華藝坊和東方話劇團合作演出經典名劇 《暗戀桃花源》成功演出風靡芝加哥

(本報訊)由芝華藝坊和東方話劇團合作演出的現代經典名劇《暗戀桃花源》於五月二日在芝加哥北邊 Skokie 表演藝術中心盛大公演兩場,觀眾的反應極為熱烈。這齣相當複雜的舞台劇,其中有古裝的喜劇,有現代的悲劇,探討人生對愛和幸福的追求,從晉朝的武陵到桃花源,從現代的上海到台北,兩個故事衝突交織,觀眾時而因其中的幽默、笑聲不斷,時而又為感人的戲劇落淚。這是一個雅俗共賞的劇;有寫實的感傷的《暗戀》讓觀眾深感一生珍貴的感情,在時空中的失落,有喜鬧的恢諤的,像寓言式的《桃花源》,又是集《桃花源記》和《金瓶梅》故事的精華,讓人反思。

這個成功決不是偶然。芝華藝坊自十

七年前由林一夔創始以來,在舞台藝術上一直積極推動。連續很多年的努力,從《雷雨》、《日出》、《上流人家》、《求證》、《玩偶世家》、到《新藍與黑》,培養了很多優秀的演員和舞台工作人員。2006 年的《玩偶世家》還曾被中國國家劇院邀請去北京演出過三場。東方話劇團兩年前成立後,也認真的培養表演人才,除了與芝華藝坊合作演出《玩偶世家》和《新藍與黑》外,並公演《鍍金》、《活性炭》等劇。這次兩團合

作之初,導演谷文瑞舉行了一個表演藝術實習班,並邀請了中國國家一級導演郭光俊為本劇的藝術指導。

演員們六個月利用業餘時間的認真排練,創造出《暗戀桃花源》中的角色,讓觀眾留下深刻印象。《桃花源》那部分:漁夫老陶(邵瑞志飾)先前的落魄潦倒,到後來從桃花源回家的超然瀟灑,演得盡致淋漓;老陶妻子春花(彭慧真飾)開始對未來幸福的迫不及待,和後來生活的淒慘,前後的刻畫,趣味無窮;袁老闆(祁玉中飾)的玩世不恭,高談理想、卻好吃懶做,把前後的變化描寫得非常生動;順子(王劍平飾)的憨傻活潑,贏得觀眾的心;小林(宋曉群飾)大個下半場都在大佈景上補畫,提供一個劇院的真實感。《暗戀》部分:雲之凡(郭小由飾)的脫俗美麗,對未來的憧憬,和懷了一生遺憾在最後見面時的傷心,讓觀眾隨著落淚;江濱柳(張力飾)年青時對時代變遷的不安,和對完美愛情的執著,一生的遺憾,給追求回憶的徒然作了注腳;江太太(李曼宜飾)的辛苦經營,對丈夫忍讓,是他最後的安慰;護士(黃海燕飾)的天真善良,對江的愛護,和江太太一樣帶來實際生活裏的一點溫暖;導演(劉承熹飾)則是真正陷在回憶的愛情中,無奈也無法自拔。劇中兩個劇團之外的神秘女人(侯曉蓉飾)則是一個來來去

去,尋找一個形像不確定的男子。她超乎其他所有人的華麗形象,把這個劇的追尋寓意提到另一個層次。劇場管理員(林一夔飾)則代表了人生劇院裏的真實,所有的戲

都有演完的時候,即使十分鐘,也一下走完了。有人說,完成《暗戀》的是《桃花源》,完成《桃花源》的是《暗戀》。這個劇留在觀眾眼中的最後一個印象,就是神秘女人在空曠的舞台中央,撿起一疊地上撒滿的冥紙錢,往空中拋去,這時整個舞台彌漫著繽紛的桃花花瓣……。

這個劇的製作人是徐曙明和龔殿雄。他們負責整個行政、票務、贊助的工作。舞台演出的實際功勞,是舞台總監袁愷青、前台主任蔣耀東,和後台主任謝蓉,管道具的李宜玲等近三十位工作人員。這個劇的製作相當複雜,運用了和舞台一樣大的背景、真實的鞦韆、病床、黑紗幕效果、乾冰霧氣、飄散的桃花瓣、和演出同時的幕後投影。所有製作如佈景、道具、音效、服裝、化妝、英文字幕、攝影、錄像等都看得出整個團隊的認真、效率和專

業精神。就是在這樣的精誠合作下,芝華藝坊和東方話劇團給芝加哥的觀眾留下了難忘的《暗戀桃花源》經驗。



四十年前的江濱柳(張力)和雲之凡(郭小由)



護士(黃海燕)和江太太(李曼宜)



袁老板、老陶和春花喝酒



《桃花源》組來搶用舞台



《暗戀》排演被中斷



袁老板(祁玉中)送被子給春花(彭慧真)和老陶(邵瑞志) 重逢也是永別



兩團台詞交錯



神秘女人(侯曉蓉)說:大家都沒有時間了!



兩團決定共用舞台



袁老板、老陶和春花喝酒